
 

  

  

   
 

  

 

   
   
  

      
                   

 

 

 

 

 

   

   

      

 

    

     

      

  

   

   

   

   

    

     

     

 

   

 

   

   

  

 

    

  

   

REMISSYTTRANDE 1 (2) 

Datum Dnr 

2025-05-20 MUCF 0499/25 

Remissvar Kommunal anslutning till 

Utbetalningsmyndighetens verksamhet (SOU 2025:20) 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors, MUCF:s, yttrande utgår från 

regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och 

inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för 

det civila samhället. 

MUCF tillstyrker betänkandets förslag. 

Myndigheten instämmer i utredningens utgångspunkt att felaktiga utbetalningar och 

välfärdsbrottslighet ska motverkas på ett tidigt stadium och ser positivt på att ett större 

grepp tas för att motverka välfärdsbrottslighet genom felaktiga utbetalningar. 

Myndigheten ser positivt på utredningens förslag till informationsutbyte som skulle bidra 

till utbetalningsmyndighetens systemövergripande dataanalyser och granskningar där 

värdefull information om misstänkta felaktigheter lämnas till berörda kommuner och 

regioner. De granskningar som utförs vid Utbetalningsmyndigheten kan utgöra ett viktigt 

komplement till myndighetens kontrollverksamhet. 

MUCF förordar lagförslag 1. Myndigheten framhåller dock vikten av att en noggrann 

avvägning görs mellan de resurser som krävs för genomförandet och de potentiella risker 

som kan uppstå, i förhållande till den förväntade nyttan. Myndigheten anser vidare att de 

kostnader samt den administrativa börda som en anslutning av kommunala 

föreningsbidrag till ett system med transaktionskonton skulle innebära, bör bäras av 

kommunerna snarare än av civilsamhällets aktörer. 

I detta ärende har vikarierande generaldirektör Stefan Holmgren beslutat. Mimoza 

Subasic handläggare har varit föredragande. Remissamordnare Kenneth Condrup har 

deltagit i den slutliga beredningen av ärendet. 

Stefan Holmgren 

Vikarierande generaldirektör Mimoza Subasic 

Handläggare 
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